

Исторический музей
Горького
1968

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 59 (5026)

ВТОРНИК

21

МАЯ

1968 года

Год издания 35-й

Цена 2 коп.

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

ПИОНЕРСКИЙ ПАРАД НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

19 мая на Красной площади Москвы состоялся торжественный парад школьников, посвященный Дню рождения пионерской организации имени В. И. Ленина.

Сорок шесть лет назад у Кремлевских стен торжественно прошел первый пионерский отряд столицы. Он был небольшим. А на сегодняшний праздник полумиллионная пионерия Москвы послала тридцать тысяч лучших своих воспитанников.

К юным ленинцам обратился первый секретарь горкома комсомола столицы В. П. Трушин. Он сказал, что пионерский парад этого года посвящается 50-летию старшего брата и вожатого пионерии — Ленинского комсомола. Растите, юные, достойной сменой комсомольскому поколению, будьте преданными партии, стойкими патриотами, учитесь строить коммунизм, готовь-

тесь стать защитниками родной земли, свободы и мира на планете. И в ответ над площадью гремит: «Всегда готовы!».

Затем было оглашено письмо пионеров в ЦК ВЛКСМ.

Ярким волнующим зрелищем был торжественный парад юных москвичей. Державинские на Мавзолей, прошли колонны победителей смотра пионерских дружин, отличники учебы, члены клубов интернациональной дружбы. Впервые на пионерском параде показали свое умение юнармейцы — участники всесоюзной военно-спортивной игры «Зарница».

Репортом готовности продолжать дело старших революционных поколений был этот праздник на Красной площади. Праздник счастливого детства, счастливого будущего нашей страны. ТАСС.

Новый вычислительный центр в Чехословакии

ПРАГА. Еще один вычислительный центр создан в Чехословакии. В новом институте промышленного строительства в восточнотрансильванском городе Кошице начала действовать советская электронная машина

«Минск-22», которая будет обслуживать пять крупных строительных организаций. Эти организации обеспечивают строительство 90 процентов промышленных предприятий в Словакии, в том числе восточнотрансильванского металлургического комбината.

В настоящее время в республике имеется несколько вычислительных центров, оснащенных новейшими счетно-решающими устройствами, в том числе машинами «Минск» и «Урал» советского производства. ТАСС.

СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ — КАЖДОМУ

Дальнейшее совершенствование учебно-материальной базы и повышение эффективности методов обучения, сближение деятельности сельских и городских школ, осуществление восьмилетнего всеобщего — это лишь часть проблем, которые предстоит решить советской школе, чтобы осуществить в текущей пятилетке в основном переход ко всеобщему среднему образованию.

За последние годы в Российской Федерации значительно выросло число учащихся старших классов. Кроме этого, в средние специальные учебные заведения было принято 235 тысяч человек, 170,5 тысячи поступили в вечерние школы, а 6,7 тысячи — в профессионально-технические училища, которые наряду с профессиональной подготовкой и среднее образование. Таким образом, в нынешнем учебном году почти четыре пятых выпускников восьмых классов продолжают учиться и получать среднее образование.

Об этом сообщил на Всероссийском совещании работников просвещения министр просвещения РСФСР А. И. Данилов. ТАСС.

Подписание договора дружбы

БУДАПЕШТ. Здесь состоялось подписание договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Польской Народной Республикой и Венгерской Народной Республикой.

Договор подписали, с польской стороны — первый секретарь ЦК ПОРП В. Гомулка и председатель Совета Министров ПНР Ю. Циранкевич, с венгерской стороны — первый секретарь ЦК ВСРП Я. Кадар и председатель правительства ВНР Е. Фок.

После подписания Я. Кадар и В. Гомулка обменялись речами, в которых подчеркнули, что новый договор является важным шагом в упрочении нерушимой дружбы и братских связей двух народов, в усилении их совместной борьбы за дело мира, демократии и прогресса. ТАСС.

НА ПЛАВКУ ПИОНЕРСКОЙ СТАЛИ

Ежегодно представители юных ленинцев города в День рождения пионерии выезжают в Новокузнецк, чтобы присутствовать на пионерской плавке металла. Право участвовать в замечательном событии получают те, кто проявил особенное усердие в сборе металлолома. Ныче этой высокой чести удостоены Оля Живина (32 школа), Таня Игнатова (7 школа), Сережа Лесневский (16 школа), Таня Синько (21 школа) и Сережа Щавлев (1 школа).

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

Особое внимание — качеству

Активно соревнуется за досрочное завершение пятилетки коллектив швейной фабрики № 14, где директором Ф. П. Калинин. Несмотря на то, что в этом году увеличен план на 9 процентов против минувшего года, коллектив успешно завершил четырехмесячную програм-

му. Увеличивая выпуск продукции, швейники особое внимание уделяют повышению ее качества и разнообразию фасонов. Значительное число изделий здесь выпускается на уровне мировых стандартов. Кроме торговой сети Кузбасса, фабрика поставляет свои изделия на Север, Дальний Восток и в другие места.

Этот боевой коллектив оказывает значительное содействие

быстрейшему строительству новой швейной фабрики. Для организации дела он отправил туда 15 лучших своих специалистов.

Еще одна механизированная

На шахте № 9 вступила в строй новая высокопроизводительная механизированная лава

№ 112, оснащенная передвижной гидрофицированной крепью. Ее осваивает коллектив первого участка, возглавляемый т. Полтевым, который накопил большой опыт работы с подобной крепью в лавах № 111.

Через три месяца старая крепь будет демонтирована и введена в строй в лавах № 113, что позволит горнякам значительно сократить расход крепейного леса на 100 тонн добычи.

120 сверхплановых тысяч

С большим энтузиазмом соревнуются за досрочное завершение пятилетки и достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина горняки участка открытых работ шахты «Малиновская», где начальником т. Сечко. В эти дни машинисты экскаваторов Касьян Леонтьевич Гуртовой, Александр Сергеевич Свинин и другие выполняют по полторы нормы и более. На вывозке угля и породы высокопроизводительно трудятся шоферы четвертой колонны Осинниковской автобазы Янов Семенович Чакелев, Василий Михайлович Шамаев, Виктор Сергеевич Егоркин, Владимир Григорьевич Астанин, Юрий Федорович Щеголев и другие. У них ежедневный показатель 120-130 процентов.

Слаженная работа экскаваторщиков и водителей автомашин позволила коллективу разреза в этом году добыть более 20 тысяч тонн угля сверх плана. Он сейчас выдает топливо в счет второй половины июня.

За истекший период пятилетки горняки разреза отправили потребителям 120 тысяч тонн топлива сверх плана. Взятые ими темпы позволяют завершить пятилетку на полгода раньше срока.

В коллективе ламповой шахты «Шушталепская» безупречно трудится молодая производственница Юлия Максимовна Ковалева. Ее показатели в работе не измеряются процентами и тоннами добытого топлива. Но тонны и уходы подготовительных забоев во многом зависят от добросовестного отношения к своему делу не только горняков, но и работников ламповой. Это хорошо понимает Юлия Максимовна и делает все необходимое для того, чтобы приготовленные ею аккумуляторы ярко светили шахтерам всю смену.

На снимке: ламповщица Ю. М. КОВАЛЕВА.



Прогрессивная система

На предприятиях Саратова и Саратовской области возникла и сложилась система мероприятий по повышению качества выпускаемой продукции. Эта система получила признание в различных отраслях народного хозяйства страны. Центральный Комитет КПСС одобрил недавно опыт Саратовской областной партийной организации, коллективов передовых предприятий промышленности и рекомендовал его к широкому распространению и внедрению.

В чем суть этой системы? Несколько лет назад на многих предприятиях Саратова и области существовал далеко не совершенный порядок контроля качества продукции. За качеством изделий следил главным образом аппарат технического контроля, а рабочие и мастера по сути дела никакой ответственности за это не вели. Нередко они даже не

Из опыта борьбы за качество

интересовались качеством изделий, а брак и дефекты устраняли, как правило, другие. Передовые рабочие, инженеры и техники авиационного завода и некоторых других предприятий решили покончить с таким ненормальным положением. Их девизом стало: «Работать на каждой операции без дефектов». В основу движения за повышение качества изделий была положена строжайшая ответственность прежде всего тех, кто их производит. Всем, кому бы то ни было, категорически запрещалось представлять отделу технического контроля детали, узлы и изделия с отклонениями от чертежей и технических условий.

Стало непреложным правилом: прежде чем считать изделие готовым, его проверяют, устраняют все погрешности.

Теперь при обнаружении первого же дефекта контролер прекращает дальнейший осмотр изделия и возвращает его исполнителю. Запрещена сдача продукции по временным разрешениям. Не допускается составление дефектных ведомостей, ликвидированы все производственные участки, занимавшиеся раньше устранением брака. Введен ежедневный показ качества изготовления продукции. Такой порядок ставит каждого в положение контролера собственной работы, помогает ему преодолеть

устаревшие взгляды. Главными контролерами выступают сами рабочие, их совесть, честь и профессиональная гордость.

Обком партии поддержал это патристическое начинание и делал все, чтобы придать ему широкий размах. Опыт авиационников распространили на многие предприятия других отраслей промышленности.

Разумеется, в каждом конкретном случае система бездефектной работы складывалась с учетом специфики производства. Ныне ее применяют почти 350 заводов и фабрик, предприятий и организаций, в которых занято более 85 процентов всего промышленно-производственного персонала области. Свыше 90 тысяч рабочих и инженерно-технических работников сдают продукцию без дефектов. В центре внимания (Окончание на 2 стр.)

ЧТО ЗНАЧИТ ХОРОШАЯ ПОДГОТОВКА

Такого впечатления о постановке партийной учебы, какое сложилось на этот раз, у меня не было давно, хотя присутствовать на занятиях приходилось довольно часто. И обычных, и итоговых.

Первое, что обратило на себя внимание в школе № 21, — это организованность. Занятия начались в установленное время, и присутствовали почти все слушатели. Не было только двоих из двадцати. И то, как принято говорить, по уважительным причинам.

И второе, что особенно важно, — на собеседовании была очень высока активность слушателей. Причем, собеседования начались не сразу. Руководитель семинара международных отношений М. П. Козлова сначала подвела итоги учебного года и только потом предложила начать обсуждение намеченной темы «Агрессивная политика США — главное препятствие улучшения международных отношений».

Известно, что основным содержанием современной эпохи является борьба двух противоположных сил — империализма и социализма. Империалистический лагерь возглавляют Соединенные Штаты Америки, лагерь социализма — Советский Союз. Опираясь на это положение, и строили свои выступления слушатели.

Обсуждение темы шло последовательно, так, что постепенно развертывалась картина происходящих в мире событий, вскрывались причины их порождающие. Такая последовательность получилась не стихийно. Дело в том, что очень строго был продуман план занятий, удачно выбран и поставлен на первое место узловой вопрос, с которого и можно начинать весь разговор. Таким ведущим вопросом является вопрос о мирном сосуществовании. С рефератом по нему выступила учительница Ю. Н. Драбатулина.

Она говорила о том, что борьба за мирное сосуществование — не тактический прием Советского государства, а главное содержание всей его внешней политики после победы Великого Октября. Это положение было подкреплено убедительными примерами и фактами. Было рассказано о том, как этот вопрос умышленно извращается буржуазной пропагандой.

Выступившие затем другие слушатели дали общую харак-

теристику агрессивной политики правящих кругов США как международного жандарма, рассказали о происках американских империалистов в различных частях света. Особо была подчеркнута та роль, которую играет во всем этом центральное разведывательное управление Соединенных Штатов.

Вполне понятно, что наибольшее внимание было уделено событиям на Ближнем и Дальнем Востоке, в Западной Германии. Слушатели рассказали, почему началась гражданская война во Вьетнаме, по каким причинам и под каким предлогом ввязались в нее американские интервенты. Специальное выступление было посвящено деятельности национального фронта освобождения Южного Вьетнама.

Вторая часть выступлений касалась внешней политики СССР. В них были рассмотрены такие вопросы, как помощь нашей страны молодым развивающимся государствам Азии и Африки, борьба Советского Союза за всеобщее и полное разоружение. Говорили слушатели также о том, какие меры принимает КПСС в целях укрепления единства международного коммунистического и рабочего движения. Отдельно был поставлен вопрос об апрельском Пленуме ЦК КПСС. Обсуждение темы завершилось рассказом о лауреатах международной Ленинской премии борьбы за мир.

В кратком обзоре нельзя перечислить все вопросы, поднятые на занятиях. Но даже по тем, которые названы, можно сделать вывод, как серьезно готовились к занятиям слушатели, как полно была раскрыта тема. К этому следует добавить, что систематизированного материала по международным отношениям нет. Во время учебы и подготовки к итоговым занятиям слушатели пользовались газетами и журналами. Наиболее характерные вырезки из них они использовали на этот раз. И еще один штрих. Занятие продолжалось три часа, выступили почти все, кто на нем присутствовал.

И последнее. Слушатели высказали единое мнение, что и в новом учебном году следует продолжать изучение международных отношений. Это интересно и полезно. С таким мнением нельзя не согласиться.
Н. ИСАЕВ.



МОСКВА. ИГЕМ — Институт геологии рудных месторождений, петрографии, минералогии и геохимии Академии наук СССР. Здесь сотрудники решают проблемы, связанные с изучением образования и распространения рудных месторождений.

На снимке: профессор Валерий Петрович Петров и кандидат геолого-минералогических наук Василий Викторович Наседкин — авторы научных работ по изучению и внедрению перлита в промышленность. Перлиты — вулканические стекла, из которых могут быть получены заполнители в легкие бетоны, теплоизоляционные и фильтровальные материалы. Месторождения этого нового строительного материала распространены в Армении, Закарпатье и Бурятской АССР.

Прогрессивная система

(Окончание. Нач. на 1 стр.) Борьба за высокое качество изделий стоит человек, его отношение к труду.

Чтобы система имела успех, надо создать в коллективе обстановку непримиримости к недостаткам, привить каждому аккуратность, прилежание, честность, чувство самоконтроля. Но это еще не все. Как показывает практика, саратовская система может быть применена только там, где соответствующим образом оснащено производство, правильно организован труд, высока его культура.

Как подчеркивается в Постановлении ЦК КПСС, многолетняя практика применения новой системы предприятиями Саратовской и других областей убедительно доказывает ее высокую эффективность и большое значение для ускорения технического прогресса. Заводы и фабрики, внедрившие эту систему, изменили даже свой внешний вид, их коллективы проявляют интерес к промышленной эстетике. На этих предприятиях, как правило, значительно выше ежегодный прирост валовой продукции, причем главным образом за счет повышения производительности труда. Улучшилось качество изделий, снизились трудовые и материальные затраты.

Сейчас на машиностроительных заводах Саратовской области до 99 процентов изделий сдается без дефектов. Количество рекламаций от потребителей за последние четыре года снизилось почти вдвое, потери от брака уменьшились на 25 процентов. Повышены надежность, ресурс и долговечность 939 типов машин, аппаратов, механизмов и приборов. Все это позволило получить большую экономию.

Улучшение качества изделий

равносильно увеличению их выпуска. Об этом наглядно говорят такие примеры. Саратовский завод приемно-усилительных ламп раньше делал радиолампу 6И1П, которая служила 750 часов. Теперь эти лампы работают 3 тысячи часов. Таким образом, одна нынешняя лампа заменяет 4 прежних. Экономия от этого — миллион двести тысяч рублей. На том же заводе вдвое увеличен срок службы ламп для телевизоров. Саратовский завод зуборезных станков свыше 80 процентов продукции выпускает с точностью на 1-2 степени выше, чем предусмотрено техническими условиями. Экономический эффект от этого превышает 2 миллиона рублей.

Новая система пробуждает у людей интерес к непрерывному культурно-техническому росту, заставляет их идти в ногу с техническим прогрессом. На предприятиях развернута широкая сеть курсов, школ, семинаров. За последние четыре года повысили свою квалификацию и освоили смежные профессии 104 тысячи человек. Каждый седьмой рабочий первого-третьего разряда повысил свою квалификацию до четвертого-седьмого разряда. Введена аттестация рабочих на право выполнения особо ответственных операций.

В корне изменились функции работников контрольного аппарата. Теперь они занимаются не регистрацией дефектов в изделиях, а профилактикой брака в процессе производства.

Новая система удачно сочетает факторы морального и материального воздействия. Ни один случай брака не остается незамеченным. С нерадивых строго спрашивают. Добросовестные работники удостаивают-

ся моральных и материальных поощрений, им объявляют благодарность с записью в трудовой книжке, присваивают звание «Отличник качества». Лучшим из лучших доверяют личное клеймо качества и сдачу продукции, минуя контролера.

На станкостроительном заводе бригадам — победительницам в соревновании выдается денежная премия из фонда мастера. Если цех завоевывает первенство по заводу, то заводской премией награждается коллектив лучшего участка. Рабочий, который сдает продукцию высокого качества, — а таких здесь абсолютное большинство, — получает 10 процентов надбавки к основному заработку.

Борьба за высокое качество продукции, удлинение сроков службы машин, обеспечение их наиболее надежной работы были важны всегда. С переходом предприятий на новый порядок планирования и экономического стимулирования значение и важность этой борьбы неизмеримо возрастают. В новых условиях успех деятельности завода или фабрики зависит не от валового производства продукции, а от ее реализации.

Опыт работы партийных организаций и промышленных коллективов Саратова заинтересовал многих. Он получил право гражданства на предприятиях Ленинграда, Москвы, Пензы, Свердловска и других городов. Система бездефектного изготовления продукции открывает неисчерпаемые возможности улучшения качества изделий, а это одно из главных направлений технического прогресса, развития социалистической экономики.

А. ПОПОВ.
г. САРАТОВ.

Пионерия празднует

Под барабанный бой со стороны Дома культуры выходит колонна празднично одетых юных ленинцев во главе со знаменосцами, горнистами, барабанщиками. Мальчишеские руки крепко держат древки знамен городской комсомольской организации, городской пионерской организации и знамен пионерских дружин.

Колонны пионеров, сияя красными галстуками, подходят к площади. Знаменосцы останавливаются у памятника В. И. Ленина. Со всех сторон площади несут ребята к памятнику цветы.

Затем вся колонна красноталстуков движется на городской стадион, где проходит торжественная линей-

ка. Линейку открывает председатель городского штаба пионеров.

Приветственное слово представляется представителям общественных организаций, горисполкома, почетным пионерам. Перед ребятами выступают секретарь ГК КПСС М. И. Охин, секретарь ГК ВЛКСМ А. А. Ветров, зав. горно А. И. Марков, защитник Ленинграда, орденосец И. М. Пермитин. Он вручает пионерии города на вечное хранение горсть священной ленинградской земли.

Звучит приказ о награждении пионерской организации города Почетной грамотой обкома ВЛКСМ за успехи в сборе металлолома.

Представители шефствующих промышленных предприятий вручают своим подшефным пионерским дружинам памятные подарки.

Заканчивается торжественная линейка и начинается спортивный праздник. Проводятся массовые выступления; эстафета юных спортсменов восьмилетних школ, волейбол, теннис, футбол. Любителям игр и аттракционов тоже была предоставлена возможность проявить себя.

Т. ШАПОШНИКОВА,
зав. школьным отделом
ГК ВЛКСМ.

Красногалстучная пионерия торжественно отметила свою 46-ю годовщину.
На снимке: пионеры города.



В КОЛЛЕКТИВЕ рабочих угольного разреза шахты «Малиновская» очень часты трудовые победы. О них пишут в газетах, говорят по радио. Но как-то так получается, что при этом нередко забывают о тех, чей труд достоин не меньшей похвалы. Я имею в виду шоферов-мазистов. Как только зарабатывает карьер, непрерывно гудят моторы их машин. И, что главное, работают здесь замечательные люди. С одним из них я и познакомился недавно.

На вид он еще молод. Даже не подумаешь, что за его плечами уже двадцать лет трудового стажа. Вначале работал на тракторах. Пахал колхозные земли. Потом служба в армии. Там он опять соприкоснулся с техникой. На этот раз с авиационной. Армия помогла ему освоить профессию механика. А вскоре за отличную службу Владимиру присвоили звание старшего сержанта...

После демобилизации Владимир снова сел на трактор. Но армейская техника оставила в нем тя-

Его любовь — техника

Берите с них пример

гу к большим скоростям. И Садилов поступил на курсы шоферов. Получив права, переехал на новое место жительства — в Малиновку. Устроился на работу в Точилинскую автобазу, которая помогает своей техникой строить шахту «Алардинская». Здесь Владимир вступил в партию. Его труд был отмечен почетными грамотами треста и автобазы. Но трудолюбивого шофера не устраивали знания, приобретенные им на краткосрочных курсах. Он без отрыва от производства заканчивает школу шоферов и получа-

ет права шофера первого класса. С таким документом ему захотелось и работы потяжелее. И Владимир пошел в 4 автоколонну треста «Кузбасскарьеруголь». Сложная эта работа. Экскаватор не стоит на месте. И к нему дорогу приходится прокладывать всегда самому. Особенно много неудобств в ночную смену. Ведь порой приходится заезжать на головокружильную высоту, лавировать у самого откоса. Но именно такая работа и нравится Владимиру Садилову.

Он ежедневно перевыполняет нормы выработки. В юбилейный год нашего государства Владимиру за прилежный труд вручили ценный подарок. И каждый раз, когда вы слышите, что горняки угольного разреза шахты «Малиновская» дают народному хозяйству страны новые сотни сверхпланового угля, знайте, что в этом успехе большая заслуга и шофера-мазиста В. И. Садилова.

А. ВАСЕНИН,
рабочий.

Письма с отстающей шахты

Когда дело — труба

О нём я знал немного. Только то, что работает он в слаженной бригаде Мецлера и копил деньги на автомобиль. И вот этот проходчик подошел ко мне, поздоровался. А на лице у него было написано такое страдание, что мне подумалось: не совершил ли он наконец покупку?

— Что с вами, Василий?

— А, — махнул он рукой.

— Опять целую смену без работы простояли. Труб «водяных» не было.

— Почему же «опять»?

— Потому что это ежедневно повторяется на всех трех подготовительных участках. Противопожарные ставы тянем, а труб не хватает.

— Ну, а вы зачем так убиваетесь?

Проходчик посмотрел на меня колючим взглядом — шучу или всерьез спрашиваю, — и зло проговорил:

— Каждый заработать хочет. А чтобы хорошо заработать, надо план выполнять. А как его выполнишь, если придется в забой и не знаешь, что делать: то того нет, то другого...

Очень хотелось, чтобы эту обиду прокомментировал начальник 6-го участка П. А. Пахомов. Иду к нему. В кабинете участка его не оказалось. Нашел у районного инженера А. И. Денисова. Там, кстати,

находился и начальник 4-го подготовительного участка А. Г. Енакиев. И что же? Они как раз вели разговор о тех же трубах. И не находили выхода из создавшегося положения. Эти трубы используются для подачи воды и сжатого воздуха. Потребность в них у шахты большая. А материально-техническая база треста «Осинники-уголь» дает их скупо. По заявкам, которые подаются шахтой, видно, что они не выполнялись в прошлом и не выполняются сейчас.

— Как это отражается на проведении подготовительных выработок? — спросил я.

— Но ведь вы сами же привели пример, — отвечает А. И. Денисов. То же самое скажет вам любой проходчик. Нет труб, значит нет и работы.

И не только в газовых трубах шахта испытывает недостаток. Плохо обстоит дело и с пропиточными насосами. Их достаточно, но у этих насосов есть больное место. Очень скоро выходят из строя «манжетты». Ремонт запланирован в ЦЭММ. Но пока что их туда не завозили. И это, конечно, уже упущение шахты, которое можно назвать и отсутствием хозяйственной предприимчивости отдельных товарищей. А то, что этой предприимчивости отдельным товарищам не хватает, доказывает и такой

факт:

Из ЦЭММ недавно привезли высоконапорные шланги. На вид концы были заделаны вроде прочно. Но когда шланги применили в работе, они вышли из строя в течение суток. Помехи в работе следовали одна за другой. Терялось время на замену. А куда правильной было бы испытать одну-единственную шлангу на поверхности, чтобы вернуть весь этот груз обратно и предъявить мастерским рекламацию.

Часто простаивают проходчики и из-за отсутствия кабеля. В связи с последними требованиями газового режима у вентиляторов местного проветривания необходимо иметь резервные линии питания. Для этого на основных выработках должен применяться кабель марки СВ и на выработках участкового значения — кабель ГРШН. Но заявки шахты на этот кабель удовлетворяются недостаточно. И никакого просвета пока не видно.

Известно, что первым условием скоростного проведения подготовительных выработок является создание в забое необходимого двух-трехсучотного запаса всех необходимых материалов. На шахте же «Капитальная-3» вместо работы по уходом проходчики больше заняты ожиданием оборудования.

И ни о каких запасах при таком положении дел говорить, конечно, не приходится.

Но плохое материально-техническое снабжение это не единственная причина отставания подготовителей «Капитальной-3». Есть у них и другие причины, не менее существенные. Участки мучает недокомплект рабочих. Возьмем, например, бригаду Н. В. Вагина. Когда-то она славилась хорошей работой, а теперь скатилась в число отстающих. И это неумудрено. При плановой численности 24 рабочих в ней фактически насчитывается 15. Такая же картина наблюдается и в других бригадах. И до сих пор на шахте не решен вопрос о вспомогательных рабочих, без которых проходчики не мыслят увеличения темпов проведения выработок.

Отсюда видно, что на шахте слабая и организация труда. Если на других угольных предприятиях уже забыты разговоры о вспомогательных рабочих Труд распределен так, что в одну смену ты выходишь как мастер или такелажник, в другую — работаешь как проходчик. Заработная плата при этом начисляется в зависимости от уходов, которые дала вся бригада. На шахте же «Капитальная-3» непременно хочи иметь вспомогательных рабочих, труд которых следует оплачивать по низкому тарифу.

Уходил я с шахты и думал: переживал бы здесь каждый за выполнение плана, как этот проходчик из бригады Мецлера, дела бы пошли гораздо лучше...

П. СТАРОДУМОВ.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ



До недавнего времени близ чехословацкого города Яхимов добывали урановую руду. Но запасы ее иссякли к 1967 году, и все рудники, за исключением одного «Сворность», пришлось закрыть. Именно из него в свое время Мария Склодовская-Кюри получила первые образцы смоляной урановой руды, из которой затем был выделен радий. Ныне из этого рудника бьет самый мощный в Европе радиоактивный источник. Сейчас здесь на глубине 690 метров устроен единственный в мире урановый музей. Для использования целебной радиоактивной воды в Яхимове создается курорт, у которого несомненно большое будущее.

На снимке: радиоактивный источник. Его мощность 600 литров воды ежесекундно.
Фото ЧТК — ТАСС.

В мире науки

Открыты ядерные свойства света. Новые опыты на синхрофазотроне в Дубне



Интернациональной группе ученых Советского Союза, Чехословакии, Демократической Республики Вьетнам и Польши в результате большой серии чрезвычайно тонких опытов удалось впервые обнаружить и зарегистрировать новые ядерные распады. Подтвердилось предсказание теоретиков о взаимном превращении друг в друга ядерных частиц и фотонов (так называются носители электромагнитного поля, в том числе света). Эксперименты, которыми руководил молодой советский ученый М. Н. Хачатурян, велись на синхрофазотроне Объединенного института ядерных исследований.

Вместе с учеными Дубны работали их коллеги из Физического института Академии наук СССР.

На снимке: чехословацкий физик Ян Гладкий готовит водородную мишень к эксперименту.

Фото Ю. Туманова,
Фотохроника ТАСС.

Недавно отметил свое 75-летие австрийский «Арбайтер-зенгербунд» — союз, объединяющий рабочих — любителей хорового пения.

В 1891 году, еще во времена австрийской монархии, многочисленные рабочие хоры в Австрии объединились и образовали эту сильную культурную организацию рабочего класса. Хоровое искусство стало важнейшей составной частью политической борьбы рабочего класса. Рабочий хор часто был также основной политической организацией рабочих. Еще задолго до образования Социал-демократической партии рабочие, собираясь на спевки, слушали также политические доклады. «Песня труда», слова которой были написаны гравером Иозефом Цапфом, а музыка Иозефом Шойем и которая впервые была исполнена рабочим хором 29 августа 1868 года в 15-м районе Вены, была названа австрийскими рабочими «Кольбельной песней» рабочей партии.

Первый рабочий хор «Утренняя заря» возник в 1869

Наш календарь

Звучит рабочая песня

году в Нойенкирхене. Вслед за ним появились и другие. Австрийская полиция с тревогой наблюдала за организацией рабочих хоров и зарождением рабочей песни. В последующие годы многие рабочие хоровые союзы были запрещены. А немногочисленные, сохранившиеся в то время рабочие хоры были у полиции на особом счету.

Так продолжалось десятилетия. Однако никакие преследования не могли заглушить рабочую песню. Она родилась в борьбе, и уничтожить ее было невозможно.

Без участия австрийских рабочих хоровых коллективов в Австрии не проходило ни одного рабочего праздника, а сами выступления рабочих хоров становились событиями в рабочем движении Австрии. Так, 30 октября 1933 года рабочий хор Альзергрунда праздновал в Венском Пратере 40-летний юбилей. Это вылилось в массовый рабочий праздник.

В феврале 1934 года почти все рабочие хоровые коллективы были распущены и запрещены.

Рабочий хоровой союз возродился лишь после 1945 года.

Для рабочих хоровых коллективов Австрии отличительной чертой стало высокое исполнительское мастерство. Однако, отмечает газета «Фольксштимме», они реже, чем раньше, обращаются к исполнению именно рабочей песни, которая всегда была и остается «Кольбельной песней» рабочего движения.

Л. ТУШАВИН,
корреспондент ТАСС,
ВЕНА.

Спасибо за песню

Казимир Скуратович, директор Калтанской детской музыкальной школы и композитор, раньше работал и жил в городе Атбасаре Целиноградской области. Он дружил со школьниками. Вот ребята села Гайдар Атбасарского района и обратились прошлым летом к Казимиру Петровичу с просьбой написать песню на слова Александра Долгова.

Казимир Петрович исполнил просьбу ребят. Ноты он выслал в районную газету «Простор», где они были опубликованы.

Песня ребятам очень понравилась. Вот что пишут они композитору:

«Родной Казимир Петрович! Для нас Вы написали песню. Большое Вам спасибо! Эту песню мы разослали своим друзьям во все концы Советского Союза. Из литовского города Каунас нам пишут, что песню «Мы — гайдаровцы» они поют на литовском языке, и она стала отрядной песней. Песня понравилась всем и в Атбасарском районе. Где мы ни появимся, то нас просят спеть ее. В нашей школе был открыт музей А. П. Гайдара. На открытии песня прозвучала первый раз.

Вашу песню мы послали в центральный музей А. П. Гайдара в город Канев и композитору А. Н. Пахмутовой, с которой мы дружим.

Скоро Вам пришлют письмо и литовцы. Передайте наш привет калтанским ребятам.

Ваши гайдаровцы.

Сейчас эту песню разучивают пионеры калтанской школы-интерната № 26 под руководством учительницы пения Клавдии Максимовны Шапошниковой.

Пусть звучит она и в других школах.

Вот она:

«МЫ — ГАЙДАРОВЦЫ»

Слова Александра Долгова

Музыка Казимира Скуратовича

МИР за последние ДНИ

КАНБЕРРА. Делегация 35 профсоюзов Австралии, объединяющих свыше 500 тысяч человек, прибыли в Канберру и начали двухдневную кампанию протеста против агрессии Соединенных Штатов во Вьетнаме. Представители профсоюзов встретились с членами правительства и парламента и вручили им петицию, в которой содержится требование, чтобы правительство Соединенных Штатов немедленно прекратило бомбардировки и все военные действия против Демократической Республики Вьетнам.

ТОКИО. У берегов северной Японии произошло землетрясение. Эпицентр находился в 120 километрах к юго-востоку от Хоккайдо под дном Тихого океана. Погиб 31 человек, около 200 ранены и более 10 пропали без вести. Разрушено около тысячи домов. Возникшие после землетрясения цунами хлынули на берег, затопив множество домов в поля.

БРАЗЗАВИЛЬ. Указом президента Конго (Киншаса) генерала Жозефа Мобуту смешанная горнорудная компания «Жекомин» объявлена государственным предприятием. «Жекомин» — один из крупнейших производителей меди в мире и второй в Африке после Замбии. В 1966 году кампанией было добыто 317 тысяч тонн медной руды. Кроме того, кампания дает 90 процентов добычи радия и 60 процентов кобальта всего капиталистического мира.

ТАСС.

ВЕСЕЛО, ЗАДОРНО

1. НАД ПРИВОЛЬНЫМИ ПОЛЯМИ СВЕТИТ СОЛНЦЕ МИРНЫХ ДНЕЙ, ЖИЗНЬ СТАНОВИТСЯ С ГОДАМИ ВСЕ ОТРАДНЕЙ, ВЕСЕЛЕЙ.

ПРИПЕВ

МЫ — ГАЙДАРОВЦЫ, ГАЙДАРОВЦЫ, МОЛОДОЙ, БЕСПОКОЙНЫЙ НАРОД. НАМ ВО ВЕКИ ДУШОЙ НЕ СОСТАРИТЬСЯ, В НАС ОТПОВСКАЯ ЮНОСТЬ ЖИВЕТ.

Над привольными полями
Светит солнце мирных дней.
Жизнь становится с годами
Все отрадней, веселей.

Припев:
Мы — гайдаровцы, мы — гайдаровцы,
Молодой, беспокойный народ.
Нам вовеки душой не

состарится.
В нас отповская юность живет.
Хорошо нам с песней звонкой
Выходить в поход, друзья,
Атбасарскую сторонку
Полюбили мы не зря.

Припев.
Мы село родное наше
С гордым именем Гайдар

Обещаем сделать краше,
Превратить в цветущий парк.

Припев:
Подростем, пойдем на стройки,
Будем сеять и пахать,
Делом, подвигом геройским
Мать-отчизну прославлять.

Припев.

Все — на праздник сабантуй!

В нашем городе стало уже традицией в начале лета отмечать национальный татарский праздник сабантуй. Вот уже на протяжении нескольких лет в Осинники на празднование приезжают многочисленные делегации гостей из городов Новокузнецка, Прокопьевска, Междуреченска. Они едут к нам, чтобы культурно провести свой выходной день, померяться силой и ловкостью, т. е. праздник сабантуй всегда сопровождается всевозможными спортивными выступлениями национальными играми и состязаниями. Выступлениями художественной самодеятельности. В состязаниях могут участвовать все, кто пожелает, невзирая на возраст и пол.

Всех, кто занимается спортом, любит петь, плясать и т. п., всех, кто любит шутку, смех, мы приглашаем на праздник и предлагаем посостязаться. Победите

лей ожидают призы, которые будут приобретены на средства от продажи входных билетов.

Ныне празднование сабантуя состоится 9 июня на стадионе «Шахтер». Организационный комитет думает провести его более организованно, чем в прошлые годы.

Чтобы у входа на стадион не было толкучки, намечается уже заранее распространить среди населения города входные билеты. Их стоимость от 10 до 30 копеек. Те же, кто не сумеет приобрести билеты заранее, могут купить их в день проведения праздника.

Обычно много было споров при определении победителей состязаний. Ныне этого не будет. Все соревнования будут проходить под непосредственным наблюдением судей.

Больше внимания будет в этом году уделено культурному досугу горожан. В течение всего празд-

ника на хоккейной площадке состоится выступления художественной самодеятельности как клубов, так и любителей — на призы.

Призы за первое, второе и третье места по всем видам и жанрам соревнований будут вручаться в конце праздника в присутствии всех горожан.

К услугам участников праздника будет работать большое количество буфетов и киосков.

Организационный комитет обращается к жителям города с призывом принять активное участие в проведении сабантуя. Мы приглашаем всех. Детям и пожилым людям отдается предпочтение. Для них вход бесплатный.

Знайте, товарищи! Праздник проводится для вас и на ваши же средства. Такова традиция.

М. ЗАРИПОВ,
председатель оргкомитета по проведению праздника.

КИНО

КИНОТЕАТР «СМЕНА»
21-22 мая «ОБНАЖЕННАЯ МАХА» (11. 5. 7. 9), «ПЯТЕРО ИЗ ФЕРГАНЫ» (1. 3).

КИНОТЕАТР «ИСКРА»
21-22 мая «ОН ПОШЕЛ ОДИН» I и II серии (5. 8).

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»
21-23 мая в большом зале «КРАСНАЯ МАНТИЯ» (10. 12. 2. 4. 6. 8. 10). 21-22 мая в малом зале «НОЧНОЙ ПАТРУЛЬ» (11. 1. 5. 7. 9), «ВСАДНИК НАД ГОРОДОМ» (9. 3).

КЛУБ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА
21-22 мая «ЧЕЛОВЕК РОДИЛСЯ» (5. 7. 9), «ДВА КАПИТАНА» (3).

ТРЕСТ «Кузнецкпромстрой»
производит прием молодежи в возрасте от 17,5 лет и старше на строительство Запсиба.

Принятые обеспечиваются благоустроенным общежитием, им выплачиваются подъемные.

При тресте работает учебно-курсовой комбинат.

За направлением на работу обращаться по адресу: г. Осинники, ГК ВЛКСМ.

ОСИННИКОВСКОЕ автотранспортное предприятие сроч-

но приглашает опытных водителей для работы на грузовых автомобилях и тракториста. Обращаться по адресу: ул. Крупская, 55-а (у стадиона).

Исполком городского Совета депутатов трудящихся, партийная организация горисполкома выражают глубокое соболезнование персональному пенсионеру союзного значения Малышкину И. Б. по поводу смерти жены **БОГДАНОВОЙ Марины Исааковны.**

Горком КПСС выражает глубокое соболезнование члену КПСС с 1917 года Малышкину И. Б. по поводу смерти его супруги **БОГДАНОВОЙ Марины Исааковны.**

Последняя колонка

ДИАГНОЗ ИЛИ ПРЕДПОЛОЖЕНИЕ?

Преждевременная смерть великого австрийского композитора Вольфганга Моцарта породила многочисленные легенды. Одна из них известна всем. В ней говорится, что Моцарта из зависти отравил придворный капельмейстер Антонио Сальери.

Однако в последнее время появилось сомнение в насильственной смерти Моцарта. Такой взгляд отстаивает и видный чехословацкий ученый-токсиколог Йозеф Сайнер, почитатель «божественного Моцарта». Чехословацкий ученый просмотрел огромное количество литературы и документов о последних днях жизни Моцарта. Ему удалось найти совершенно неизвестные письма Моцарта и его близких. По ним он до мельчайших подробностей восстановил все симптомы болезни композитора.

Ученый пришел к выводу, что Моцарт не мог быть отравлен ни одним из известных в медицине ядов, а умер естественной смертью в результате хронического заболевания почек — уремии.

КАМЕНЬ-БУБЕН

Неподалеку от Баку у подножия горы Джангир-Даг находится огромный плоский камень. При ударе по поверхности в разных местах камень издает разные по высоте и тембру звуки: то низкие, густые — будто медные, то звонкие и серебристые, то глухие и раскатистые.

Эту плиту давно открыли скотоводы, назвав ее очень точно — «Гавал чалан даш» — «Камень-бубен». Он расположен в своеобразной «филармонии» — ложнине, где отличная акустика и есть великолепная площадка для «выступлений» камня — равнинное поле. Здесь, видимо, в старину происходили празднества.

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ ЛИТГРУППЫ!

23 мая, в четверг, в помещении редакции газеты «Маяк коммунизма» состоится очередное занятие литературной группы города.

Начало в 6 часов вечера. Приглашаются все желающие.

Редактор **В. В. ТЫРЫШКИН.**

НАШ АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38, зам. редактора и зав. отдела парт. жизни — 69-24, секретаря — 69-24, промышленного отдела — 69-00; культуры и писем трудящихся — 69-45; директор типографии — 69-31, бухгалтерия тип. — 69-76; общий тип. — 69-58.

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома

Тираж 14.500 экз. Заказ 1909